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ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ 15/9/2024 ΜΕ ΤΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΡΧΗ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ 
Το Δ.Σ. έθεσε όλα τα ζητήματα των σχολείων μας, των εκπαιδευτικών και των μαθητών. 

Οι απαντήσεις που πήραμε. 
 

Την Κυριακή 15/9 μετά κάλεσμα της Δημοτικής Αρχής του Δήμου Καισαριανής και απόφαση του Δ.Σ. του 
Συλλόγου μας «ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ», πραγματοποιήθηκε συνάντηση του Δ.Σ. του Συλλόγου μας με την Αντιδήμαρχο 
Παιδείας κα Κανέλλα Γεωργοπούλου και τον αναπληρωτή πρόεδρο της Δημοτικής Επιτροπής Παιδείας Π.Ε. κ. Απόστολο 
Κοπριτέλη. Παρόντα ήταν και μέλη του Δ.Σ. της Ζ΄ ΕΛΜΕ. 

Τέθηκαν από την πρόεδρο του Συλλόγου μας όλα τα ζητήματα σχετικά με τα σχολεία μας στην Καισαριανή, τα 
μεγάλα προβλήματα της δημόσιας παιδείας και των εκπαιδευτικών αλλά και ζητήματα για την υγεία και τον πολιτισμό. 

Πριν αναφερθούμε σε αυτά λεπτομερώς, το Δ.Σ. χαιρετίζει την ενεργό συμμετοχή της Δημοτικής Αρχής 
Καισαριανής στις κινητοποιήσεις εκπαιδευτικών και γονιών ενάντια στις συμπτύξεις και την ευχαριστεί για την άμεση 
παραχώρηση γηπέδου για την ποδοσφαιρική μας ομάδα. 

Στην έναρξη της συνάντησης η Αντιδήμαρχος ενημέρωσε το Δ.Σ. για την ασφυχτική κατάσταση που έχουν 
επιβάλει οι κυβερνήσεις στους δήμους, την ανταποδοτική λογική της λειτουργίας τους, που εντείνεται με τον νέο νόμο 
που προωθείται για ψήφιση, στην ουσία θέλουν τους Δήμους μόνο ως επιτελικά όργανα και όλα να δίνονται εργολαβίες 
στους ιδιώτες, με αποτέλεσμα τη μεγάλη έλλειψη σε προσωπικό και χρηματοδότηση. Μόλις το 1/3 του προσωπικού των 
Δήμων είναι μόνιμοι ή αορίστου χρόνου, οι υπόλοιποι είναι όλοι συμβασιούχοι. Μας ενημέρωσε επίσης για τους 
γενικότερους στόχους της και τα έργα που προωθεί και τόνισε ότι, παρά το μεγάλο χρέος που παρέλαβε, η Δημοτική 
Αρχή θα εξαντλήσει κάθε περιθώριο να στηριχτούν τα σχολεία. 

Στη συνέχεια η Αντιδήμαρχος απάντησε στις παρακάτω ερωτήσεις του Δ.Σ. του Συλλόγου μας: 

1. Πώς θα γίνεται με βάση το νέο νομοθετικό πλαίσιο η κατανομή χρημάτων για τα λειτουργικά έξοδα των σχολείων, 
πώς θα εξασφαλίζεται η ισοτιμία και πώς θα καλύπτονται οι αυξημένες ανάγκες έναρξης ιδιαίτερα στα Νηπιαγωγεία; 

Η Αντιδήμαρχος μας απάντησε ότι, μετά την κατάργηση των σχολικών επιτροπών και της ΔΕΠ από την κυβέρνηση με 
βάση το νέο νομοθετικό πλαίσιο, η Δημοτική Αρχή Καισαριανής συστήνει Δημοτικές Επιτροπές Παιδείας ΠΕ και ΔΕ 
γνωμοδοτικού για τον νόμο χαρακτήρα, τις οποίες όμως είναι αποφασισμένη να λαμβάνει σοβαρά υπόψη και οι οποίες 
θα γνωμοδοτούν και θα ελέγχουν πώς προχωρά η κάλυψη των πραγματικών αναγκών όλων των σχολείων σε ισότιμη 
βάση. Στη νέα ΔΕΠ ΠΕ συμμετέχουν όλοι οι εμπλεκόμενοι με την εκπαίδευση φορείς και ο Σύλλογός μας ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ. 

Καταρχήν, άμεσα θα γίνει σύσκεψη όλων των Διευθυντών και των Προϊσταμένων των σχολείων του Δήμου Καισαριανής 
με την Αντιδήμαρχο Παιδείας για να ενημερωθούν επακριβώς για το θέμα. Από δω και στο εξής η χρηματοδότηση των 
Νηπιαγωγείων θα γίνεται ανεξάρτητα από αυτή των Δημοτικών. Σε κάθε σχολείο δημιουργήθηκε ξεχωριστός 
λογαριασμός όπου κατατίθενται με βάση τον νόμο 500€ άμεσα, η λεγόμενη παγία, που είναι τρόπος πληρωμής. Πολλά 
προϊόντα που χρειάζονται για τη λειτουργία τους τα σχολεία θα τα εξασφαλίζει ο Δήμος με μαζική παραγγελία. Ο/Η κάθε 
Διευθυντής/Προϊσταμένη θα έχει τη δυνατότητα να παραγγέλνει προϊόντα κάνοντας χρήση του 500άρικου (να 
προτιμώνται τιμολόγια ως 149 ευρώ τη φορά ώστε να μη γίνονται κρατήσεις και χάνονται χρήματα) σε συνεννόηση 
πάντα με τον Δήμο και μετά θα ξαναμπαίνουν χρήματα στον λογαριασμό αυτό. Ακόμη, υπογραμμίστηκε πως από τον 
Ιούνη η Δημοτική Αρχή είχε ζητήσει από τα σχολεία να εξασφαλίσουν στοκ με τα αναγκαία και να μην επιστρέψουν 
χρήματα, κάτι που δυστυχώς έγινε από λίγα σχολεία. Παράλληλα, ήδη ο Δήμος Καισαριανής καλύπτει τις πρώτες ανάγκες 
σε καθαριστικά και χαρτικά, ενώ έχει συμφωνήσει με κατάστημα να καλύψει με πίστωση τα τρέχοντα για το ξεκίνημα των 
σχολείων. Τέλος επισημάνθηκε ότι η τρίτη δόση φτάνει τώρα στους Δήμους με μεγάλη καθυστέρηση και θα διατεθεί 
άμεσα. 

 

2. Τι έργα έχουν γίνει στα σχολικά κτήρια; Έχουν ικανοποιηθεί τα αιτήματα των σχολείων και σε ποιο βαθμό; 

Η ΣΑΤΑ για έργα στα σχολεία της Καισαριανής είναι μόλις 64 χιλιάδες ευρώ. Έχουν ικανοποιηθεί 200 αιτήματα σχολείων, 
δηλαδή σχεδόν όλα τα βασικά. Δόθηκε βαρύτητα σε έργα υγιεινής και ασφάλειας (θερμομόνωση και επισκευή ταβανιών 
στο 2ο Δημοτικό Καισαριανής, σωληνώσεις και δάπεδο σε αίθουσα του Ειδικού Δημοτικού «Ρόζα Ιμβριώτη», βιβλιοθήκη 
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στο 4ο Δημοτικό και άμεσα θα ολοκληρωθεί η αλλαγή εισόδου του σχολείου για να μη βγαίνουν τα παιδιά στη Χίου που 
είναι επικίνδυνο, απομάκρυνση παλιών κι επικίνδυνων υλικών από τα 1ο, 3ο, 4ο, 7ο Δημοτικά και καθάρισμα υπογείων, 
κλαδέματα, διαβάσεις…) και θα ακολουθήσουν κάποιοι ελαιοχρωματισμοί. Η Αντιδήμαρχος μας ενημέρωσε ότι ο Δήμος 
Καισαριανής και γενικά οι Δήμοι αντιμετωπίζουν μεγάλο πρόβλημα, γιατί, αφού δεν έχουν προσωπικό, δίνουν τα έργα σε 
εργολαβίες, που όμως πλέον οι εργολάβοι δεν τις αποδέχονται γιατί βρίσκουν πιο κερδοφόρες εργολαβίες στα έργα για 
το παραλιακό μέτωπο Αττικής. Τέλος, μας ενημέρωσε ότι έχει ολοκληρωθεί η μελέτη για να γίνει αποδεχτή η δωρεά 100 
χιλιάδων ευρώ από μετανάστη Καισαριανιώτη και να προχωρήσει η ανακαίνιση του θεάτρου του 1ου Δημοτικού. 

 

3. Έχει γίνει προσεισμικός έλεγχος σε όλα τα σχολεία; Έχουν τα σχολικά κτήρια πιστοποιητικά πυρασφάλειας; Ποια 
είναι τα αποτελέσματα των υγειονομικών ελέγχων;  Ξεκίνησε η δημιουργία μητρώου σχολικών κτηρίων; 

Ο πρωτοβάθμιος προσεισμικός έλεγχος, που είναι εποπτικός, έχει ήδη πραγματοποιηθεί σε όλες τις σχολικές μονάδες 
από την τεχνική υπηρεσία του Δήμου. Από τον έλεγχο αυτό, διαπιστώθηκε ότι τρία πολυώροφα σχολικά κτήρια 
χρειάζεται να περάσουν από δευτεροβάθμιο έλεγχο και να γίνουν τα αντίστοιχα έργα συντήρησης, αυτό γίνεται 
προσπάθεια να εξασφαλιστεί από το πρόγραμμα Τρίτση και την Περιφέρεια. Επιπλέον, πρέπει να ολοκληρωθεί η 
νομιμοποίηση όλων των δημόσιων κτηρίων άρα και των σχολείων ως τέλος του χρόνου και έπειτα θα ακολουθήσει η 
μηχανολογική-ηλεκτρολογική αποκατάστασή τους και, μετά, θα είναι σε θέση να γίνουν στα κτήρια ουσιαστικά έργα 
συντήρησης. Σχετικά με την πυρασφάλεια, έχουν ολοκληρωθεί οι έλεγχοι σε όλες τις σχολικές μονάδες της Καισαριανής 
κι έχουν βγει πιστοποιητικά. Την περίοδο αυτή γίνεται έλεγχος καυστήρων και αναγομώσεις πυροσβεστήρων. Τέλος, ο 
υγειονομικός έλεγχος πραγματοποιείται αυτό το χρονικό διάστημα κι έχουν ολοκληρωθεί και οι διαδικασίες 
απεντόμωσης και μυοκτονίας σε όλες τις σχολικές μονάδες. Η τεχνική υπηρεσία και η υπεύθυνη για τα σχολεία 
υπάλληλος του Δήμου κρατάει πολύ καλό αρχείο συντήρησης ανά σχολείο, άρα μπορεί να επιχειρηθεί να γίνει μητρώο 
συντήρησης ανά σχολική μονάδα. 

 

4. Πόσες σχολικές καθαρίστριες έχετε εξασφαλίσει και πώς ακριβώς έχουν κατανεμηθεί για να εξασφαλιστεί η 
καθαριότητα των σχολείων; Πόσους σχολικούς φύλακες και πόσους σχολικούς τροχονόμους έχει εξασφαλίσει ο Δήμος 
Καισαριανής; 

Οι σχολικές καθαρίστριες αορίστου χρόνου έχουν μειωθεί σε 3-4 λόγω συνταξιοδότησης. Συνολικά αυτή τη στιγμή 
εργάζονται 25 καθαρίστριες στα 22 σχολεία του Δήμου. Είναι κατά βάση μία καθαρίστρια ανά σχολείο πλην 2ο Δημοτικό, 
Ειδικό Δημοτικό Ρόζα Ιμβριώτη και ΕΠΑΛ που είναι δύο, δυστυχώς έχουμε έλλειψη από προσωπικό καθαριότητας, έχουν 
κοπεί ή ανασταλεί και τα διάφορα προγράμματα, όπως το 55+ και γενικών καθηκόντων στα σχολεία, μέσα από τα οποία 
ο Δήμος εξασφάλιζε επιπλέον βοηθητικό προσωπικό. Σχολικοί φύλακες είναι μόλις 5 και από αυτούς κάποιοι ενόψει 
συνταξιοδότησης. Σχολικούς τροχονόμους έχουμε 3 (στα 1ο, 3ο, 4ο Δημοτικά) και προσπαθούμε να εξασφαλίσουμε έναν 
ακόμα. Από παντού προκύπτει η ανάγκη για μόνιμο προσωπικό στους Δήμους που δεν επιτρέπει το κεντρικό κράτος.  

 

5. Τι προγραμματισμό έχετε για την απομάκρυνση των προκάτ από τα νηπιαγωγεία και τις άλλες σχολικές μονάδες; 

Η Αντιδήμαρχος Παιδείας ξεκαθάρισε στη συνάντησή μας, όπως είχε κάνει και στο τελευταίο Δημοτικό Συμβούλιο 
λογοδοσίας, ότι η Δημοτική Αρχή Καισαριανής θα ξεκινήσει τη διαδικασία με στόχο την απομάκρυνση των προκάτ 
αιθουσών στα Νηπιαγωγεία, είναι βασικός στόχος της. Η πορεία του έργου θα εξαρτηθεί και από τη χρηματοδότηση. 

 

6. Αν και πότε θα εξασφαλιστούν συστήματα ψύξης (κλιματιστικά) σε όλα τα σχολεία, δεδομένης της έντονης ζέστης 
που έχει πλέον πολλούς μήνες που λειτουργούν τα σχολεία; 

Για να συζητηθεί η τοποθέτηση κλιματιστικών σε όλες τις σχολικές μονάδες, πρέπει πρώτα να ολοκληρωθεί η 
νομιμοποίηση των κτηρίων ως τέλος του χρόνου, να ακολουθήσει μηχανολογικός-ηλεκτρολογικός έλεγχος από την 
τεχνική υπηρεσία του Δήμου και μετά να δρομολογηθεί η όποια αγορά ψυκτικών μηχανημάτων, ανάλογα πάντα και με 
τη χρηματοδότηση. 

 

7. Μπορεί το ΚΥ Παιδιού να εξασφαλίσει τα απαραίτητα πιστοποιητικά υγείας στους μαθητές που ζητούνται από τις 
σχολικές μονάδες για τη συμμετοχή τους σε αθλητικές δραστηριότητες, εκπαιδευτικές εκδρομές κτλ; 

Το ΚΥ παιδιού δεν είναι κανονικό ΚΥ. Αυτό σημαίνει ότι δεν είναι πλήρες υπηρεσιών και προσωπικού. Ο παιδίατρος 
βρίσκεται εκεί 3 φορές την εβδομάδα και βασικές ειδικότητες, όπως καρδιολόγος, δεν υπάρχουν. Γι’ αυτό Δήμος, γονείς 
κι εκπαιδευτικοί διεκδικούμε πλήρως επανδρωμένο ΚΥ στην Καισαριανή. Για την ώρα οι γονείς πρέπει να απευθύνονται 
στον ΕΦΚΑ (παλιό ΙΚΑ) στην Κόνωνος. 

 



8. Τι πολιτιστικά, ιστορικά, εκπαιδευτικά προγράμματα για τους μαθητές εκπονούνται στην Καισαριανή; 

Το Πολιτιστικό Κέντρο και τα αθλητικά προγράμματα είναι δωρεάν για τα παιδιά της Καισαριανής κι άμεσα θα 
λειτουργήσουν ΚΔΑΠ μετά τη λήξη της λειτουργίας των σχολείων. Επίσης, γίνεται επανεκκίνηση των προγραμμάτων του 
ΚΕΘΕΑ. Επιπλέον, θα προχωρήσει ένα πρόγραμμα για τα αρχεία του κράτους – ιστορική μνήμη που μπορούν να μπουν 
σχολεία. Στο Μουσείο θα μπει μίνι εργαστήρι που θα βελτιώσει τις εκπαιδευτικές επισκέψεις. Τρέχει ήδη το μουσειακό 
θέατρο με βιογραφίες τριών γυναικών. Ο Δήμος θα στηρίξει με όλες του τις δυνάμεις και φέτος το Κοινωνικό 
Φροντιστήριο που εξυπηρετεί πολλά παιδιά λαϊκών οικογενειών της περιοχής μας. 

9. Για τη στέγαση των εκπαιδευτικών τι μέτρα θα πάρετε; 

Η Αντιδήμαρχος δήλωσε ότι η Δημοτική Αρχή θα θέσει το δίκαιο αίτημα των εκπαιδευτικών στην Περιφέρεια και στην 
ΚΕΔΕ ως διεκδίκηση. Χώροι κλειστοί δημόσιοι δεν υπάρχουν στην Καισαριανή, η παλιά εφορία είναι ιδιωτικό οίκημα. 
Υπάρχουν 2 κτήρια άλλων δήμων στην Καισαριανή και η Δημοτική Αρχή θα ερευνήσει αν μπορεί να στοιχειοθετήσει 
πρόταση προς την ΚΕΔΕ και την Περιφέρεια για χρηματοδότηση με στόχο να αξιοποιηθούν για εκπαιδευτικούς και 
γιατρούς. 

10. Σε ποιον βαθμό ικανοποιήθηκαν οι αιτήσεις που έγιναν στους παιδικούς σταθμούς του Δήμου;  

Όλες ανεξαιρέτως οι αιτήσεις, με voucher ή χωρίς, έγιναν δεκτές και όλα τα παιδιά με προτεραιότητα των κατοίκων της 
πόλης έγιναν δεκτά στους παιδικούς σταθμούς του Δήμου Καισαριανής στις 9 δομές του. Επιπλέον, καταργήθηκαν 
πλήρως τα τροφεία από όλους τους παιδικούς σταθμούς μας ανεξαρτήτως του εισοδήματος της κάθε οικογένειας, γιατί 
για τη Δημοτική Αρχή Καισαριανής το παιδί και οι ανάγκες του έχει προτεραιότητα και τη δείχνουμε εμπράκτως. Η 
Αντιδήμαρχος κατήγγειλε ότι το νέο νομοσχέδιο για τους δήμους γράφει ότι οι υφιστάμενοι παιδικοί σταθμοί δε 
χρειάζονται άδεια, κάτι που θα υποβαθμίσει παραπέρα τη φροντίδα στο παιδί σε όλη τη χώρα. 

 

Το Δ.Σ. του Συλλόγου μας θα συνεχίσει, μαζί με όλους τους συναδέλφους, τους γονείς, τους φορείς και όλο τον λαό, τον 
αγώνα για σχολεία που να ανταποκρίνονται στις σύγχρονες μορφωτικές ανάγκες. Κάθε δημοτική αρχή κρίνεται από τη 

θέση που παίρνει στον αγώνα αυτό. 


